

地铁安检“松”了,剪刀锤子允许带但需登记 新街口站是否继续安检,市民说了算

快报讯(记者 毛丽萍)青奥结束了,很多人认为地铁会恢复“原样”,不用再排队安检,但是目前仍有4个站点(南京站、南京南站、新街口站、鼓楼站)安检继续。新街口站由于客流量大,安检常导致排队长,备受争议。

昨天10点,现代快报记者在鼓楼站看到,陆先生和同伴在过安检的时候,被安检员拦了下来,他的行李里面带的都是装修工具:锯子、锤子等。“按照青奥规定是不让带,但是现在比原来宽松了,就是登记。”陆先生按要求掏出身份证登记后,被

允许进站乘车。

据透露,现在不仅仅是装修工具,像剪刀等生活用品之类,在安检台登记一下也可以携带,只有像发胶和机油等还是严禁的。

目前,地铁安检已不再是地铁公安组

织的,而是地铁运营公司自己组织的。很多市民担心,工作日晚高峰的时候,新街口站会出现安检排队长积压的现象,地铁方表示,新街口是否坚持安检,一方面从明天开始观察一段时间,另一方面也将听取广大市民意见,最终决定是否保留。

网络火炬传递省了多少钱?

青奥组委执行主席杨卫泽作客央视《对话》,用形象比喻揭秘底

青奥期间,国际奥委会主席托马斯·巴赫,南京青奥组委执行主席杨卫泽作客央视财经频道《对话》栏目。昨晚,该栏目播出了这期青奥会专题。中德点球大战、击剑比赛……节目现场变为“赛场”,也让观众再次感受到了青奥会的魅力。

现代快报记者 鹿伟

巴赫遭年轻剑客挑战

《对话》现场一度变为赛场,观众欣赏了一场“中德点球大战”。巴赫搭档青奥会模范运动员张希代表德国队,杨卫泽搭档青奥会模范运动员菲利普斯代表中国队,有趣的是,这场比赛的守门员是吉祥物硕硕。最终,德国队2:1战胜了中国队。

众所周知,巴赫曾是一名击剑运动员,获得过1976年的奥运击剑冠军。点球大战刚结束,巴赫

就遭到了一位年轻剑客仲煜婷的挑战。当这位身穿击剑服的姑娘拿着剑,表示想和巴赫对击剑时,巴赫欣然接受挑战。

只见,巴赫拿着剑,与仲煜婷先试了几下,随后进入状态。几轮过后,巴赫赢得了这场小比赛。尽管输了比赛,仲煜婷还是开心地说,“(巴赫主席)厉害,我终于和世界冠军交手了。”看来巴赫还是宝刀不老。



主持人现场问“哪些年轻人参与了网络火炬传递”,巴赫和杨卫泽同时举起了手

杨卫泽谈“青奥遗产” 最看重的是锻炼了一批队伍

青奥会将给南京留下什么?在杨卫泽看来,有三个层面。

第一个是精神层面,所有参与青奥会的,以及南京市民都会受到奥林匹克精神与价值观的鼓舞,都可能成为体育爱好者,把体育作为一个终身的追求。

第二个层面则是制度层面。“在筹办青奥期间,我们锻炼了一批人,这些人接受到了与国际接轨的知识

与机制,这个将有利于我们在今后工作中建立一个与国际接轨的城市建设、管理和发展的制度和机制。”

“当然我更看重的是锻炼了一批队伍,这批队伍拥有了更加宽广的国际眼光,更加宽广的知识,青奥会也提高了他们的能力,提高了他们的作风,这将会成为推动南京今后,有质量、有效益、可持续发展的力量。”杨卫泽说。

南京青奥期间 连续26天 “森呼吸”

你能想象刚刚过去的8月,南京有多少个“森呼吸”吗?告诉你答案吧:沾了青奥的光,今年8月份,空气质量共有9个“优”,20个“良”,两个“污染天”,其中8月6日到8月31日,空气质量持续26天优良。这是今年以来南京空气质量最好的一个月。过去南京市空气质量在全省垫底,但8月以来,南京完美逆袭,成为全省空气质量最清洁的城市。

现代快报记者 安莹

分析: 天时地利+人为努力 造就“8月好空气”

青奥期间,南京也兑现了“绿色青奥”的承诺,空气质量达到了国际赛事的标准。南京市环保局副局长、新闻发言人钱锋用两个“非常”来概括8月高品质的空气质量:老天“非常”给力,环境管控措施“非常”到位。

今年8月没有了市民们熟悉的高温,取而代之的是湿答答的天气和一场又一场的大雨,这样的气象条件十分难得,空气污染稀释、扩散和清除条件都十分给力。另外,除了气象因素老天帮忙外,南京为青奥实施的环境质量保障为好空气到来创造了条件,使得本地污染源进一步减少。

追问: 9月好空气还会继续吗?

8月南京成功逆袭,在“江苏好空气”中排名第一。大家都很关心,这样的下月能继续吗?

钱锋表示,青奥会的临时管控措施它就是个临时的,青奥会结束后这些管控措施将在9月6日之前逐步地取消。目前南京环保部门也在借青奥这个契机争取将城市的污染负荷降下来,正在制定青奥后环境企业复工的管理标准和要求。比如工地恢复开工以后,在现有管控基础上做到泥土不上路,工程车、混凝土搅拌车不能在公路上跑冒滴漏。如果工地达不到这些措施绝不允许复工。

经验: 青奥为南京提供了珍贵的大气治理“实验”数据

钱锋透露,这么一个绿色青奥的举办,恰恰为我们争取了这么一个机会,来佐证到底南京现在环境容量还剩多少,我们还要削减多少污染才能使我们的空气质量质量不下降,使我们的空气质量质量变好。现在看来,至少工业污染的排放要下降20%、30%甚至40%,而所有的工地就像欧洲一样没有工地了,城市建设基本结束,这样的状况下南京才能达到我们国家环境空气质量标准的良好或优秀的标准。

杨卫泽给网络火炬传递花费算账

“人人都是火炬手”,网络火炬传递在青少年中十分风靡。《对话》现场,巴赫、杨卫泽也当起了“火炬手”,现场进行网络传递。

杨卫泽表示,网络火炬传递是适应年轻人喜好的一种方式,同时也节省了人力物力安保等成本,青奥会的网络火炬传递已经超1亿人次。

被问及具体省了多少钱?杨卫泽现场算了一笔账:如果实体火炬传递一个国家或地区需要1000万的话,那么204个国家和地区就需要204乘以1000万的经费,而如果网络火炬传递需要花1000万,这样算来,就能节约203乘以1000万的经费。

执行青奥安保任务时遇车祸牺牲 溧阳26岁民警被追记一等功

26岁的陈鹏,从警以来,一心扑在工作上,2014年8月17日,陈鹏与同事执行青奥安保任务,在从常州返回溧阳的路上,突遇交通事故,于当晚7点10分因公牺牲。近日,江苏省副省长、公安厅厅长王立科签署命令,给陈鹏同志追记一等功。

通讯员 苏官新 张文俊 谢轲
现代快报记者 陶维洲 葛小林



陈鹏 警方供图

执行青奥安保任务时牺牲

8月17日,星期天,因为青奥安保,江苏全省民警一律取消休假,26岁的年轻民警陈鹏也不例外。

此前,清安派出所得到线索,在溧阳天目湖、戴埠、溧城相继抓获12名涉毒人员。作为主办民警,陈鹏和同事连续奋战20多个小时,成功将违法犯罪嫌疑人送往常州戒

毒所关押。

17日当天早上6点多钟,陈鹏再次和同事赶往戒毒所,提审嫌疑人。下午4点多钟,陈鹏和同事返回溧阳。17点32分,陈鹏乘坐的警车行驶到239省道上黄段,突发交通事故,两名随行同事不同程度受伤,而陈鹏头部、身体严重受伤,被送到溧阳人民医院抢救。19时10分,经抢救无效,陈鹏牺牲。

曾孤身堵截4名带刀 嫌疑人

2010年8月,从江苏警官学院侦查专业毕业的陈鹏,成为溧阳市公安局巡防大队便衣中队一员,岗位是内勤和警情研判。

翻看档案,记者被震撼。短短几年,陈鹏参与侦破省公安厅挂牌督办的燃油系列盗窃案、电动车系列盗窃案等系列案件共281件,与同事打掉犯罪团伙17个,抓获嫌疑人203名;主办各类刑事案件68起,协办各类案件95起,协同抓获各类嫌疑人154名。

2011年7月26日,溧阳市区几家网吧接连发生手机盗窃案。陈鹏去几家网吧调取监控研判,从录像中发现3名可疑男子,采取扔硬币、拍肩膀、偷手机的手段作案。7月31日下午,这伙嫌疑人再次出现,陈鹏孤身开车到收费站,堵截4名逃犯,之后在同事的协助下,陈鹏将4名嫌犯全部抓获。

“现在想想,陈鹏当时拦截嫌

犯车辆的举动还是非常危险的,万一嫌犯逃跑心切,很有可能撞翻警车逃跑。”巡防大队便衣中队中队长陈栋说,而且在嫌犯的车里还搜出了4把刀具。

青春永远定格在26岁

陈鹏是乐观向上的骑行者,2012年11月,他组建了溧阳“骑车吧”。8月19日,群友们听说“群主”出事,都不愿意相信这是真的,几名群友立刻赶到溧阳人民医院,不得不接受群主离开的悲痛事实。陈鹏牺牲后,“骑车吧”的群友为了怀念他,8月20日傍晚相聚燕山公园骑车一圈。尔后,帮他的手机充值充电,让他离别那一刻的“手机qq在线”标志一直存在,感觉他每天还在。

8月21日早晨,陈鹏同志的遗体告别仪式在溧阳市殡仪馆举行,告别仪式上,陈鹏的一名高中同学感慨万千:“高考时,他分数超出警校很多,却选择了警校。在天堂的他,一定不会后悔从事过这份职业。”